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FACULTE DES SCIENCES EXACTES ET INFORMATIGUE
APPLICATION — LECON N°04

MODULE : PHYSIQUE STATISTIQUE.
DUREE : 40 Minutes.
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Chaine de polymeére

Considérons un polymere formé en connectant N molécules de forme ovale en une chaine unidimensionnelle.
Chaque molécule peut s’aligner dans la chaine soit selon son grand axe (de longueur 2a) soit selon son axe court
(de longueur a) comme le montre la figure ci-dessous. L’énergie des monomere (molécules) alignés selon le grand
axe (position horizontale) est considérée comme nulle €5 = 0 et I'énergie des monomeére alignés selon I'axe

court (position verticale) est égale a €, = —e (€ étant une valeur positive).
——> <>
2a a

On note n le nombre de monomere ayant une position verticale (axe court).

1. Quelle est I'énergie totale E de la chaine ?

2. Calculer I'entropie microcanonique S(N, E) pour ce systéme dans |'approximation de Stirling (N, ny et n, >
1).
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3. Calculer latempérature T de la chaine, puis écrire n en fonction de la température.

4. En déduire L’énergie du systéme en fonction de la température E(T).

5. Discuterlescas kgT > € et kgT K €?
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